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Dans cette Note est donnée la solution du probléme de Mitrinovié que
voici: '
Examiner si I'équation différentielle
(@) (A + A+ Apx + Ag) ' + (Byx® + Byix + By) y'' +(Cox + C1) ¥ +y =0

admet des solutions particuliéres de la forme suivante

(b) X=ay+at+axtt, y=>by+byt+byt,
o
(C) Ao: AI’A2’ A3’ Bo,Bla B2a Coa Cl; aoa a, dy, bo, bl,bz

sont des constantes convenablement choisies.
Puisque
Vemdl%, yi=Gy=xp/xs, y =[xy —xyx-3x @y -xp)a’,
I’équation (a) devient
(d) (Agx3+ Ayx? + Aox + A [(x Y =X P) x—3 % (xy —x )]
+(ByX? + Byx + By) (x p—x 3) X+ (Cox + Cp) x4y + x5y =0 .

Remplagsons dans 1’équation (d) x,y donnés par (b) et ses dérivées.
Nous obtenons ainsi une équation algébrique du septiéme degré en ¢, laquelle
sera nommée: équation (E).

Pour que (b) soit une solution de 1’équation (a), il faut et il suffit que
le polyndme de I’équation (£) s’annulle identiquement. On obtient de cette
maniére les huit équations entre les coefficients (c). On peut déterminer
Ay, Ay, Ay, As, By, By, By, Co, Cy en fonction des ax, by (k=0, 1, 2).

L’équation (a) a des solutions particulieres de la forme (b) dans les
cas suivants:

1.1- azbz#o, a12¢0, a]_?&o,
Ag=—4/3, B,=0, Cy=-—1, C1= (2 ayp, — ay215) /2 agb,

Ay = (2 ayby By — 2 aib, — 4 ayngy + 16 ayashy — 2 a1a,61)/3 asbs,
0
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A, = (8 a3h, B,—24 a,abb, A, + 2 ala,b, B, + 8 a,a3b, B, + 48 a3 a3b,
+8aia3b,—4 aja b, —aiby)/12 b,
Ag—=(32a3a3b,+2ata,by—aib,—24 ayasb, Ay—24 aja,b, A,
+4alayb, B, +4ayata,b, B))/24 a?b,,
B,, B, sont des constantes arbitraires et
= G k=0,1,2);
1.2. a,0,#0, o370, a;=0,
Co=—1, Cy=ay/b,, Ay=(2B,—4)/3, A;=(4a,b,By—9 a,b, A4,
+2byB,+4ayb,)/3 by,
A,—(2a%B,+2a,B,+2By;—9 agd,—6 ay 47)/3,
Ag= —(adAy+ as Ay + ag4y)
B,, B;, B, sont des constantes arbitraires;
1.3, a5, 70, «,=0,
Co=—1, Cy=u0y/b,,
Ay, Ay, As, A5, By, By, B, sont des constantes arbitraires .
2. a,=0, b,7#0,
By=—(2C,+1)/2, By=[(2aybg—a b)) (Cy+1)—2b,C,]/2b,,
B, =[(2a3by—aya,b;) Co—a1b, Cy—2a,by By + agby— a1 by)/2b,, -
Ay, Ay, Ay, A5, Cy, Cy, sont des constantes arbitraires.
3.1. a,#0, b,=0, a;%#0, a;b,=2a,b,
Ay=—4(Cy+2)/3, B,=0,
A, =(2a,B;—4a,C;—2a"Cy+ 8aya,Cy—6ai + 24a,a3)/3a,,
A,=[(48a3a5—8a,aia,—a?l) Co—24a,a3A4,+ (2aia,+ 8a,a3) B,
+ 80582—8afa2C1— 6ai+ 96a§a§]/ 12a§,
Ay=[—2403(adAy+ ad Ay + ayA3) + 4ai a5 (ay By + By)
—20‘;02 (a4, Co+ Cl)—-a?]/24ag >
Cy, Cy1, By, B, sont des constantes arbitraires;
3.2, a,#0, b,=0, a,=0, b,=0,
A4y=(2B,—4Cy—8)/3,
A;=(4ayB,+2B,—9a,4,—4a,C,—4C,)/3,
Ay = [2(asBy+ ay B, + B,)—9asAg—6a, A,]/3,
A= —(asAy+ as A, + ag4y),
B,, By, B,, C,, C; sont des constantes arbitraires.
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4. ay=b,=0, Co=—1, Cy=01/by,
Ay, Ay, Ay, Ag, By, By, B, sont des constantes arbitraires.

Aux cas indiqués dans ce qui précéde correspondent respectivement les
exemples suivants:

1.1, 1° (32x3—144x2+134x—33)y""—24(x+ 1)y +24(x+1)y'—24y=0,
x=1+t+1£2,
y=1—t+13;

2° (36 x3—372x%+ 370 x—92) y""" —27 (2 x+ 3) y"’

areas +9(3x+20)y —27y=0.
x=1+2t+32,

y=342t4+1;

1.2. (12x*+2x2—18x+4)y"" + (24x2+3x+6)y"'—3x)' +3y=0,

. x=1+2¢,

y=24+3t+4¢;

3.1. (324x%—522x%+174x+20)y""'—81(x+ 1) y"—81 (x+ 1) y'—81y =0,
x=1+2¢+31¢,
y=1+3¢;

3.2. (10 x3—28 x2+20x—2) y""—3 (24 x+ 1) y"'—3(x+ 1) »'—3y=0,
x=1+12,
y=t.



